

1919 liberalnemu glavarju dr. Žerjavu in zahteval, naj se zapre. Zakaj? Ker je Žebet na shodu v St. Petru niže Maribora rekel, da je krivica, da so jemali tudi ubogim in manj premožnim posestnikom, delavcem, vinskičarjem in drugim 20%, ko so žigosali bankovce. Žebet je branil ljudske in kmetske koristi, a samostojni agitator ga je ovadil radi tega. Tisto ovadbo je podpisal tudi kandidat Samostojne vinske mešetar Lipovšek. Taki so Samostojneži. Iz gole strankarske strasti ovajajo naše, ki se potegujejo za ljudstvo.

Divjaštvo komunistov.

V Karancici pri Mariboru so komunisti-divjaki dne 21. novembra pridrveli po svojem shodu v gestilne Hiter in so napadli brez povoda naša moža Ivana Perko in Ježefa Krumpak. Med napadalci so bili člani komunistične stranke Simon Weiss, Kreis in še nekateri drugi železničarji. Gospoda Perko je davil Weiss. Oba napadena sta bila mirna in se ju napadli brez povoda. Krumpak in Perko sta mečno krvavala.

Tako stopa komunistična stranka v volilni boj!

Jako hudo smo bili udarjeni, ko med kandidati Samostojno nismo čitali imena Lojzek Bračič, pa ker smo ponosni na njegove zmožnosti, upamo, da ne bo ta svetla zvezda utonila, predno se ne zabliška na velikem horizontu Jugoslavije — od Vrhloge do Beograda. Že zdaj se govori o tajnih načrtih direktne zveze Vrhloge z Beogradom: ker smo namreč mi ustavili delo pri okrajni cesti, se snuje načrt, da se napravi nad Golobovo kapelo postajališče za letala. Sicer bo precej draga ta reč, bo pa zato bolj nobel. Tako upamo, da bofa naš Lojzek in njegov sosed lahko večkrat poletele po zračnih višavah doli v Beograd, da nadzorujeta klerikalne poslance, če dobro vršijo svojo nalogo. Ob takih prilikah se bo dalo govoriti z bodočim ministrom Mermoljem, ki gotovo ne bo pozabil svojih vernih pristašev na Vrhlogi. Tako torej živimo in kujemo načrte mi, zavedni in samostojni Vrhložani. O kdaj bo prišel čas, ko bodo vse občine nam enake v naprednosti občinskega gospodarstva, kakor v bistroumnosti in živahnosti političnega življenja.

Vrhloga — samostojna republika. Pred par stoletji je naš hrib bil obraščen z gostim bukovjem. Ne vemo, kdo si je prvi postavil vrh loga svojo hišo ter dal ime našemu selu. Zdal nas je že precejšnje število samozavestnih kmetov, ki se imenujemo s ponosom Vrhložane. Ob času turških navahov se je priselilo med nas nekaj turške krvi, kar se spozna iz hišnih in rodbinskih imen. Naši predniki so imeli iste lastnosti, kakor jih imamo mi, da namreč neomajano skup držimo kakor en mož. Nihče se ne more ustavljati splošnemu mnenju glede občinskih, župnijskih kakor političnih zadev. Po zaslugi naše občine smo preprečili stavbo okrajne ceste, ki pelja iz Brezja do naše vasi, potem pa utone v blatu. Če so namreč naši predniki vozili po blatni cesti na Crešnjevce, čemu bi mi morali imeti lepo cesto k Jari? Pri prihodnji občinski seji se mora staviti in sprejeti predlog, da se imenujejo tisti velezaslužni možje, ki so one mogočih zvezo s Crešnjevcom — častnim občanom. Naša občina je samostojna republika. Glede politike misli vsak s svojo glavo, popolnoma izključeno je, da bi se dali premetiti od kakega klerikalca. Odkar je umrl Kresnik, se držimo njegovega namestnika Lojzeta kone vasi, ki je hodil pri železničarjih v Solo, in več ve, kakor n. pr. dr. Korošec. Mermolja nas le svoje dni pital s svojo koruzo, zato bomo imeli mastne fureže, in upamo marsikatero dobro klobaso polesti na njegovo zdravje.

Komunisti že „delijo“.

Kmetu Ivanu Hlebiču pri Sv. Križu nad Mariborom je pristaš komunistične stranke pred nekaterimi dnevi pri belem dnevu „odpeljal“ ovco. S tem dejanjem se je še celo hvalil, češ: Mi komunisti bomo kmetom že zredčili njih hleve in žitnice.

Kako bodo gospodarili liberalci in Samostojni, ako dobijo večino v državnem zboru?

Tako, kakor so tedaj, ko so vam odvzeli 20 odstotkov denarja, ko so zamenjali 4 krone za 1 dinar, ko so izsilili za milijonarje, verižnike in voletrgovce prosti izvoz ter s tem povzročili draginjo in milijonsko škodo.

Kaj pravijo ustanovitelji Samostojne o kmetu?

Liberalni list „Slovenski Narod“ je pisal o kmetu tako-le: „Kmetje so zabiti kakor zamorec iz srednje Afrike! Kmet je potuhnjenec, pesje narave. Naše kmetsko ljudstvo je ostalo surovo, nevedno in za vsak napredek nesposobno. Mase (množice) našega naroda so zatele-

baze, zabite. Občinski možje se kmetje z najbolj neumnimi obrazi.“

Vi liberalci so ustanovili Samostojno kmetsko stranko. Kmet, ki ve! liberalno Samostojno, pljuva v lastno sklado!

Spusti kroglico v prvo skrinjico ki ima rdeč križ!

Prva skrinjica je naša. V prvo spusti kroglico.

Dolžen si skrbeti, da pridejo voliti vsi troji znanci in sosedje.

Iz Prekmurja.

Prekmurški Beg, podpolkovnik Lukič je ko-rečno le odšel iz Dolnje Lendave. Na njegovo mesto je prišel pelkóvnik Mandžić, kateri je radi svojega ljudomiliga obnašanja občeznan in priljubljen. Uverjeni smo, da bode sedaj tudi vedne pritožbe radi raznih rekvizicij, posebno od strani biciklistov in avtomobilistov ponehale.

Volilna borba v Prekmurju se je že zelo razvila. Naša stranka prireja dan na dan shode, a tudi nasprotniki, ki so se zvezali med saboj z vsemi, dosedaj obče pezuanimi nezanesljivimi osebami, se trudijo na vse načine, pridobiti kaj za svojo malho. Ker so spoznali, da jim prekmurško prebivalstvo ne bo šlo na limanice, so začeli z madžaronstvom in vsemi sredstvi nastopati, samo da bi si pridobili nekaj glasov. V večini občin ne upajo sploh priraditi nobenih shodov. omejujejo se na Mursko Soboto, kjer pod patronanco dr. Irgoliča in par sličnih gospodov igrajo veliko vlogo. Samo, da bo najbrž le priigranju ostalo, a vse drugo bo šlo po vodi.

Ratifikacija miru med Jugoslavije in Ogrsko. V ogrskem parlamentu je izazvalo veliko veselje med našimi poštenimi Prekmurci. Iz javnih splepij vihrajo narodne in državne zastave. Tudi ljudstvo, ki je živelo v vednem strahu pred madžarsko nevarnostjo, si je oddahnilo. Brezvestni agitatorji so celo med prebivalstvom širili vesti, da naj ne gredo na volišče, ker se bo na voliščih glasovalo le za Jugoslavijo, a ko pridejo Ogrji, bo šla slaba tistim, ki so zdaj volili.

Shodi naše stranke so se vršili zadnje dni v: Veliki Polani, Turnišču, Lipi, Trnju, Gomilici, Lipovcih, Beltineh, Melincih, Kobilju i. dr. Prihodnje nedeljo pa bodo v Črenšovcih, Rakičanu in v gornjem Prekmurju. Ljudstvo je povsod uverjeno o naši zmagi.

Prekmurški židje, nadalje bivši komunistični voditelji in več takih elementov se je pod kovanico notarskega kandidata Kodra združilo v neko „domačo verstveno stranko“, ki hoče pri volitvah nastopiti s posebno listo. Glavni smoter te stranke je boj krščanski stranki, ki ima dosedaj v Prekmurju izgled do zmage. Četudi je program te stranke tako protidržaven, vseeno, glavno da je proti Kmetški zvezi. Kako bodo ta korak gotova gospoda v Murski Soboti, ki stoje v precej visokih državnih in sličnih dostojanstvih po volitvah pred narodom opravičili, smo tudi radovedni. Naša Kmetška zveza stoji trdno, ter se nobenih psičkov ne straši, akoravno imajo tisti zakrivljene nosove ali pa visokodoneče naslove.

V Medjimurju stoji Hrvaška pučka stranka zelo dobro. Dosedaj so ta lep kos zemlje imeli v zakup demokratje s svojim „nerodnim mutastim poslanikom“, kakor ga v obče nazivajo, dr. Novakom. Sedaj pa je taj gospodi na mah odklenkalo. Povsod izgubljajo tla. Glavni agitator te stranke, živinozdravnik Videc že uvideva, da ne bo v Medjimurju ničesar dosegel, ter je začel metati svoje mreže čež Muro v Prekmurje. Pobratil se je z našimi prekmurškimi demokrati in madžaroni, ki so ga zato sprejeli na kandidatno listo zloglasne protidržavne stranke. Videc, mi ti svetujemo, da ostaneš doma, kajti v Prekmurju za te ni prostora!

V Dolnji Lendavi izhajajoč hrvaški list „Glas Pučke Stranke“ se v sosednem Prekmurju zelo razširja. Mi pozdravljamo ta list, kot sobojevnika

za našo krščansko-narodno stvar med brat Medjimurci.

Dopisi.

Sv. Peter pri Mariboru. Včeraj dne 21. nov. so se vršili pri nas trije shodi. Pri Klojučniku so zberovali trčovski „samostojneži“; njih število je bilo za eno pivsko omizje. Resnica je namreč, da so izgubili „samostojni“ v St. Petru ves kredit, kajti z lažje in obrekovanjem naših poštenih ljudi ne bodo levili. Drugi shod je bil pri Senekviču. Zberovali so „rdeči“. Njih pelomija je bila tako velika, da so spravili skupaj manj poslušalcev nego govornikov. Govorniki se prišli trije ter so silno razbijali po mizi, da so kar steklenice odletavale. Tudi z „rdečim“ pri nas ni nič. V cerkveni hiši se je vršil naš shod S.K.Z. Soba je bila natlačeno polna.

Jarenina. Na mojo izjavo v „Slov. Gospodarju“ sem dobil pismo od Mermolja, v katerem me pozivlja, naj v „Kmetijskem listu“ povem pravi vzrok, zakaj ne morem delovati za Samostojno kmetsko stranko. Ker nimam s „Kmetijskim listom“ nobene slike, zato odgovarjam v „Slov. Gospodarju“. Ne morem in ne maram biti pristaš SKS, še manj pa za njo delovati. Ker sem došel do spoznanja: 1. da Samostojna ni samostojna, marveč le filijalka liberalne JDS, toraj duševno in gmojno popolnoma odvisna od stranke, ki ni bila nikoli prijateljica kmetov, 2. da ni Samostojna kmetska stranka, ker so njeni voditelji večinoma možje, ki se pečajo s kmetijstvom, marveč so prekupčevalci, mešetarji, liberalni krčmarji, toraj niti prijatelji, marveč le izkoriščevalci kmeta; 3. se je SKS ustanovila samo s tem namenom, da bi oslabilo potrebno in močno organizacijo, ki so jo imeli že kmetje skozi 14 let v Kmetški zvezi; je toraj izdajica kmetškega stanu; 4. načini, s katerimi dela Samostojna po shodi reklame za se, n. pr. piančevanje, hulskanje pretepi itd., se morajo pristuditi vsakemu, komur se je drago in ljubo pošteno ime slovenskega kmeta. Tako se ne dela za izobrazbo, marveč za posurovelost kmetskega ljudstva. Tudi dejstvo, da so v vrstah Samostojne večinoma vsi nekdanji štajercijanci, nemškutarji, liberalci in brezverci mora odvračati vsakega vernega slovenskega kmeta od Samostojne. Ti razlozi so bili zame merodajni, da sem dal slovo Samostojni in se povrnil nazaj k Kmetški zvezi, ki je po mojem sedanjem spoznanju edina organizacija, h kateri se lahko priklapi veren slovenski kmet. — Franc Zamenjak, posestnik.

Ormož. Na dan dr. Koroševega shoda je vprašal sodnijski uradnik Jože Lašič dva kmeta na cesti, če čakata na dr. Korošca. Ko sta mu to potrdila, je jima rekel: „Vun ga raje vržite!“ Imena teh kmetov so na razpolago. Uradnik, katerega plačuje večinoma kmetsko ljudstvo, se drzne javno žaliti voditelja kmetskega ljudstva dr. Korošca. Vstran s takimi uradniki, mi jih ne rabimo! Davčni uradnik Mesarič pa je zvonil na dr. Koroševem shodu s svojim kravjim zvoncem, da ga je neki župan postavil na hlačo. Sploh je Mesariču politika prva stvar, — da je plačan za delo, ne pa za nošo kraljeva zvonca po raznih shodih, je mož najbrž pozabil. Središki zdravnik in ormoški specialista za občinske račune itd., prinesla sta tudi svoje puble možgane na prodaj. — Zborovanje pa sta zapustila kot diplomirana veleuma. Tem gospodom je treba kmetske šole in kmetske pesli, pa se jih spravi polagoma k pameti. Kmetje, vi deli ste, da vas središki zdravnik dolgo — ne mara obrniti mu hrbet, saj imate v Ormožu tri zdravnike in tu ljudje ne umirajo. Dr. Lašič ima pa okrog se be le kopicco raznovrstnih specialistov, teh mu ne zavidamo, saj gliha vkup striha.

Galicija pri Celju. Klavern shod Samostojnežev se je vršil 14. nov. na Pernovem v gostilni Reher. General Nareks si je moral zelo pete prusiti, predno je dobil prostor za shod; gospa Ježevnik je namreč odločno odklonila prostore svoje gostilne na Pirešici za shod Samostojna. Zbralo se je kakih 20 (dvajset) mož in fantov, ki so poslušali surovosti znanega preroka Drogeniga; dr. Korošca je imenoval falota in celo vlado ravnatoko. Potovalni učitelj Goričan je govoril dostojno, a seveda klerikalce si je moral privoščiti, sier bi mu južna ne teknila. Gostilničar Kekol, ki je novi gospodar na Reherjevem domu, in je kot asocijaldemokrat vzel Samostojno pod streho, je hotel napraviti dober kšeft; dopoldne je bile, fine klobasice in dišeči guljaš je dal pripraviti za množico Samostojnih, ki so imeli priti; a glej smelo, ljudi ni bilo, in vse fine klobasice in dišeči guljaš je ostal krčmarju. Pravijo, kjar je Nareks, tam je gotova zgnuba! Tudi 28. nov. bo tako! — Pozer! Nek volivec je rekel: 28. nov. bodo kršč. kmetje in kršč. ljudje oddajali kroglice v skrinjico, ki ima znamenje križa, Samostojni pa se bodo držali krave ali boljše menda bika!